



上门收衣、无偿洗衣、晾晒烘干、送衣上门 服务老人，村里有个爱心洗衣坊

初春的乡村，草木萌动。清晨，连云港市灌南县田楼镇二图村的“爱心洗衣坊”内就传来洗衣机的转动声，几名身穿红马甲的志愿者正忙着清洗衣服……“等晾干了，下午就送回去了！”洗衣坊负责人侍以花笑着说。30平方米左右的屋子里，摆放着四台全新的全自动洗衣机，看似简单的洗衣坊却温暖了村里近百名留守老人和残疾人的“心窝窝”。

王晓宇 殷开军 孙荪 王华

► 志愿者将洗好的衣服送上门
通讯员供图



“吴奶奶，您家的衣服已经洗好晾干了，我来帮您放衣橱里啊。”下午4点左右，村支部书记胡品慧忙完手头的工作，赶紧将吴台华老人的衣服叠好，送到了她家里。

今年90岁的吴台华老人和孙子一起生活，由于儿女都在外打工，家里洗衣服成了难题。“年龄大了，厚衣服沾上水提都提不动，别说洗了，现在村里有了免费洗衣坊，还有志愿者上门收，洗完再送回来，真是太贴心了！”老人高兴地说。

灌南县田楼镇二图村近60%的人员外出创业务工，留守人员中空巢老人、高龄人群较多，胡品慧

在入户走访过程中发现，一些家庭由于没有洗衣机，老人孩子无力清洗衣物被褥。为了解决好这些人群的“洗衣难”问题，村里在灌南县红十字会支持下，设立了“爱心洗衣坊”，为行动不便的老人、残疾人群提供免费洗衣服务。

为了让“爱心洗衣坊”更好地服务群众，二图村还组织村里留守妇女，成立了一支20人的巾帼志愿者服务队，平时由她们对洗衣坊进行打理维护，定期为困难老人提供上门收衣、无偿洗衣、晾晒烘干、送衣上门等服务。

“我们都愿意做志愿者，今天

我们帮助这些老年人，等我们岁数大了，也会有人帮助我们，谁还没有老的那一天呢？”村里的志愿者王大姐说，现在村里敬老助老的美德蔚然成风，大家还主动为空巢老人提供理发、剪指甲、聊天等服务。

翻开“爱心洗衣坊”的服务记录可以看到，自去年5月启动运行以来，已完成清洗衣物3000余件，服务老人近千人次。

“民有所需，我有所应。”胡品慧说，“我们将为全村老百姓提供更多精准服务，以群众看得见、摸得着的小事、实事为抓手，为乡村振兴之路既有力度，更有温度。”

灌南开展盲道治理检察监督专项行动

近日，连云港市灌南县检察院在辖区内开展了无障碍出行盲道治理检察监督专项行动。

为了提高调查效率，该院采用“1+1+X”公益调查模式，将辖区分成3个片区开展“地毯式”摸排调查，发现多处盲道存在触感点被磨平、被车辆占用、未绕开窨井盖等问题。上述情形存在较大安全隐患，侵害了视力残疾群体安全出行的权利，损害了社会公共利益。

针对发现的问题，该院依法向负有监管职责的行政机关发出行政诉前检察建议书，建议行政机关依法履职，通过制定整改修复方案、限期维护清理等方式，及时对盲道设置不规范、随意占用等情形进行全面整改。相关部门收到检察建议书后表示，将以问题为导向，完善监管机制，按照相关工程建设标准对盲道修复、清理，努力让特殊群体出行更安全、更舒心。

王晓宇 陈晓妹

东海警方“千名政法干警进校园”

今年以来，连云港市东海县公安局创新普法宣传载体，丰富普法内容，针对青少年身心特点，加强部门联动，持续推进青少年法治教育常态化，推进“千名政法干警进校园”活动走深走实。

活动中，各派出所“法治辅导员”走进辖区幼儿园和小学，细致讲解了相关法律法规，帮助学生学会自我保护；办公室民警谭娟娟化身“心理咨询师”，教育引导

孩子们增强法治观念；禁毒大队民警向同学们介绍毒品的种类、危害及防范等内容，引导同学们树立健康向上的人生观、价值观，从源头上杜绝毒品的侵害；交警大队民警对道路交通安全知识进行详细讲解。

自活动开展以来，全县120余名公安民警走进辖区学校，开展近百场校园法治安全教育，受教育师生近十万人。

王晓宇 袁青青

“天鲸号”顺利完成任务后离连

3月13日上午，经过100多天夜以继日的紧张作业，“天鲸号”驶离赣榆港区，顺利完成连云港港赣榆港区10万吨级航道南延伸段一期工程阶段性施工保障任务。

施工过程中，“天鲸号”克服施工海域地质复杂、疏浚土远程输送难、管线磨损大、工期紧张等困难，展现其作为大国重器的核心竞争力。面对黏土、姜结石比重大极大难吹送的难题和最长吹距达6000米的复杂考验，“天鲸号”组织成立施工

工艺优化小组并且通过采取经验参数初定、不同管径参数换算细化、吹填区域现场实测二次标定等措施不断深挖船舶效能。

据了解，连云港港赣榆港区10万吨级航道南延伸段一期工程，是贯彻落实交通运输部“十四五”规划的重点水运建设工程项目，项目完成后将为进一步完善赣榆港区公共基础设施提供保障，为黄海粮油科技产业园建设打开海上新通道。

王晓宇 相斌 于雪

路南派出所“做强综合指挥室，做专社区警务队，做精案件办理队” “两队一室”焕发基层警务新活力

“两队一室”是指在基层派出所建立的社区警务队、案件办理队和综合指挥室，三者相辅相成、深度融合，全面加强“打、防、管、控、服”的一项重要创举。2022年以来，连云港市海州公安分局路南派出所加快推进“两队一室”建设，做强综合指挥室，做专社区警务队，做精案件办理队，稳步实现了民警责任更清晰、队室专业更突出、警队管理更规范的良好局面。

王晓宇 周宗江 吕柯汉



社区民警积极深入辖区搜集信息，化解矛盾 通讯员供图

做强综合指挥室 构建智能“警务中枢”

综合指挥室作为基层警务管理的“中枢神经”和警力调度的“指挥部”，既是捕捉线索的“望远镜”，又是警务处置的“参谋部”。路南派出所建立了以情报为主导、与基层社会治理相配套的综合指挥室，主任由所长兼任，下设指挥调度岗、执法监督岗、数据研判岗、质态巡查岗等“4+X”岗位，确保派出所勤务无缝衔接、运行通畅。

路南派出所综合指挥室科学设置了接警指令、研判分析、综合管理、视频巡查四项功能，为派出所警务实战提供了坚强有力的保障支撑。今年以来，综合指挥室汇总研判各类情报信息46条，指挥办理行政案件47起、抓获违法嫌疑人36名，破获刑事案件18起、打处45人。

做专社区警务队 筑牢基层“治理根基”

在积极践行“枫桥经验”基础上，路南派出所不断延伸基层社会治理触角，对接属地街道，通过社区警务队打通社会治理“神经末梢”。

工作中，警务队担负人员流动密集、治安形势复杂区域的巡逻、调解、管理任务，并以9个社区警务室为“前哨阵地”，全面掌控人、地、事、物、组织等治安管理基本要素，统筹运营社区服务和基层治理工作，从源头上消除各类不安全、不稳定因素。同时，警务队还创建由1名社区民警、2名社区辅警和物业公司、义务巡逻队、居委会等力量组成的“1+2+N”工作模式，收到了良好效果。去年以来，社区民警共帮助49名走失老人、儿童找到家人，调解矛盾纠纷877起。

做精案件办理队 锤炼过硬“执法尖兵”

在确保综合指挥室和社区警务队高效运行的同时，路南派出所将一批业务能力强、办案水平高的民警集中到了案件办理队，专职负责日常接处警、案件攻坚等工作。

案件办理队根据全所工作实际，果断打破传统的“谁接警谁全程负责”办案规定，科学建立相互协作机制，形成良性备勤体系，提高了案件办理速度，提升了案件办理质量，净化了社会治安环境。

2022年以来，除了承担复杂的接处警工作，案件办理队精准擒获上网逃犯8人，抓捕各类犯罪嫌疑人233人，采取刑事强制措施142人，抓获各类违法嫌疑人295名，现行刑事案件破案率61.9%，八大类案件破案率100%。

海州锦屏山森林公园杏花进入盛花期

随着天气的回暖，连云港市海州区锦屏山森林公园的杏花进入了盛花期，一簇簇、一簇簇的花朵将港城大地装扮成花的海洋，吸引了众多游客前来观赏打卡。

3月12日，在海州区锦屏山森林公园记者看到，漫山遍野的杏花如薄雾含烟轻盈山谷，雪白的杏花一簇簇、一串串，压满枝头，娇嫩欲滴。微风拂过，花瓣零星散落，暗香四溢，宛如一处缥缈

的仙境。很多市民慕名来到这里，用手机和相机，将这如梦似幻的景色永久保存下来。

“这里原来是当地老百姓种植的，后来经过我们改造，成了锦屏山森林公园的一个网红打卡点——杏林小径。这里的杏花一般在3月到4月开花，花期在10天左右，花色是白里透红，十分好看。”锦屏山森林公园工作人员刘肖介绍。

王晓宇 孙海洋 刘聪

海州法院巧用支付令化解“讨债难”

近日，连云港市海州区人民法院立案庭受理了一批金融借款合同纠纷案件，通过引导当事人选用督促程序，适用支付令，快速化解纠纷，取得了良好的法律效果和社会效果。

该系列案件受理后，海州法院通过前期审查和沟通，发现这批案件债权债务关系清晰，借款数额及还款期限确定，且当事人地址和联系方式明确具体，符合支付令的申请要求。在工作人员的释法引导下，某银行通过督促程序向法院递交了支付令申请

书，经过审查，承办法官及时作出支付令并送达给双方当事人。从法院收到支付令申请书到双方当事人签收支付令文书仅用时3天，大大降低了当事人的诉讼成本，为当事人减轻诉累。

承办法官介绍，支付令作为一种快速便捷、高效有力的督促程序，可以督促债务人及时偿还债务，无需开庭审理且受理费仅为普通财产案件的三分之一，大幅降低当事人的时间成本、诉讼成本和司法成本，有效提高财产纠纷的解决效率。

王晓宇 黄帅